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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO 
 

Ao oitavo dia do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às catorze horas e doze minutos, sob a 1 
presidência do professor José Raphael Bokehi, diretor do Instituto de Computação, reuniram-se 2 
online, no ambiente virtual Google Meet, os professores Aline de Paula Nascimento, Antônio 3 
Augusto de Aragão Rocha, Eugene Francis Vinod Rebello, Flávio Luiz Seixas, Igor Monteiro 4 
Moraes, Marco Antônio Monteiro Silva Ramos, Maria Cristina Silva Boeres e Regina Célia 5 
Paula Leal Toledo, membros titulares, Leonardo Gresta Paulino Murta e Raquel de Souza 6 
Francisco Bravo, membros suplentes, e o professor Marcos de Oliveira Lage Ferreira, vice-7 
diretor do Instituto de Computação, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) 8 
Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 11/08/2021; 3) 9 
Apresentação da Empresa Junior: IN Junior; 4) Autorização para a execução do projeto “Análise de 10 
Especificações Técnicas para Comunicações Móveis LTE”, coordenado pelo professor Célio 11 
Vinicius Neves de Albuquerque; 5) Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 12 
1) Informes. Iniciando a reunião, o professor José Raphael leu a proposta de pauta e perguntou se 13 
todos estavam de acordo com os itens sugeridos. Todos os membros concordaram com a 14 
proposta. Em seguida, o diretor falou sobre um assunto já tratado na reunião anterior, que diz 15 
respeito ao cargo da funcionária recém-aposentada Vera Elena, o qual não poderia ser reposto por 16 
ser um cargo já extinto. Ele repassou aos presentes a resposta da Reitoria sobre o pedido de 17 
reposição de vaga, que reafirmava a impossibilidade de reposição. No entanto, foi informado que, 18 
no caso de uma ampliação no quadro de referência de vagas, isso seria rediscutido pela 19 
universidade. A sugestão da Reitoria é que a unidade faça um remanejamento para resolver 20 
problemas internos de falta de vagas. Em seguida, o diretor falou sobre a sala 308, cujo teto havia 21 
caído. Foi realizada a manutenção por parte da SOMA e o teto foi recuperado. Além disso, dois 22 
corredores que estavam com problemas também passaram por recuperação, e o diretor informou 23 
que irá solicitar que a equipe verifique se há mais algum problema dessa natureza para ser 24 
resolvido. Por fim, o professor José Raphael informou que, conforme foi autorizada, na última 25 
reunião de Colegiado, a utilização da verba de Livre Ordenação para a manutenção corretiva de 26 
um dos elevadores do Instituto, a direção enviou um ofício para a PROAD informando a 27 
autorização do uso da verba e o empenho foi realizado. O Instituto arcou com o valor de 60 mil 28 
reais e a Reitoria também pagou a parte devida. Assim, a empresa já começou a fazer as medições 29 
e, dentro de alguns meses, haverá mais um elevador em funcionamento no Instituto. Em seguida, o 30 
diretor passou a palavra para o professor Marco Antônio, presidente da Comissão Eleitoral Local 31 
para escolha de chefe e subchefe de departamento. O professor Marco Antônio falou brevemente 32 
sobre a atual etapa do processo da referida eleição. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 33 
2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 11/08/2021. O 34 
professor José Raphael iniciou este item de pauta perguntando se alguém gostaria de propor 35 
alteração ou acréscimo à minuta da ata da última reunião ordinária, previamente enviada aos 36 
membros do Colegiado. Não havendo sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e 37 
aprovada com duas abstenções. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 38 
3) Apresentação da Empresa Junior: IN Junior. O professor José Raphael passou a palavra 39 
para o aluno Lucas Torres, presidente da empresa IN Junior. Em sua apresentação, ele falou sobre 40 
o atual número de membros da empresa, um total de 29 membros, que conta com alunos dos três 41 
cursos, Ciência da Computação, Sistemas de Informação e Tecnologia em Sistemas de 42 
Computação. Ele relatou que, atualmente, a empresa tem 9 projetos ativos, e discorreu brevemente 43 
sobre cada um deles. Além dos projetos, os membros também atuam em 5 diretorias, que 44 
representam a administração da empresa, sendo elas: presidência, comercial, gestão de pessoas, 45 
projetos e financeiro. Foram repassadas, ainda, informações financeiras sobre o valor atual em 46 
caixa, o valor de faturamento no ano, pagamentos pendentes e expectativas de faturamento até o 47 
fim do ano, com a assinatura de novos projetos. Em relação aos gastos, foi informado que há uma 48 
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planilha de planejamento financeiro bem detalhada, disponível para a consulta dos membros do 49 
Colegiado, caso houvesse interesse. Também foram apresentadas algumas ações recentes da 50 
empresa sobre formas de investimento do dinheiro, que acontece, por exemplo, por meio de 51 
capacitações dos membros em diversas áreas. Foi falado também sobre a realização de um novo 52 
processo seletivo, que começou recentemente e deve terminar em novembro. Além disso, um novo 53 
processo eleitoral da empresa também começa nesse momento. Por fim, o professor perguntou se 54 
os membros gostariam de fazer perguntas sobre a empresa e o presidente da IN respondeu 55 
prontamente às questões abordadas. Uma das questões levantadas pelo professor Igor foi em 56 
relação ao interesse de um dos alunos do curso de Tecnologia de Sistemas de Computação de 57 
criar uma nova empresa junior, o que foi discutido entre os membros. Em seguida, o professor José 58 
Raphael solicitou o envio do balancete da empresa para eventuais prestações de conta, agradeceu 59 
pela apresentação do aluno na reunião, enquanto presidente da IN Junior, e enfatizou a 60 
importância da presença e participação da empresa na reunião de Colegiado com certa 61 
periodicidade, a fim de reforçar a parceria com o IC. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 62 
4) Autorização para a execução do projeto “Análise de Especificações Técnicas para 63 
Comunicações Móveis LTE”, coordenado pelo professor Célio Vinicius Neves de 64 
Albuquerque. O professor José Raphael informou que o projeto em questão já havia sido 65 
apresentado em reunião departamental prévia e nele está previsto o pagamento dos devidos 66 
overheads. Ele se colocou à disposição para esclarecer possíveis dúvidas em relação ao projeto, 67 
mas não houve perguntas. Assim, o diretor colocou o projeto em votação entre os presentes, o qual 68 
foi aprovado por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 69 
5) Assuntos Gerais. Nesse tópico, o diretor perguntou se havia algum outro assunto a tratar, e a 70 
professora Cristina Boeres retomou o assunto sobre a intenção de criação de uma nova empresa 71 
junior por parte de um aluno do curso de Tecnologia em Sistemas de Computação, o que foi 72 
prontamente esclarecido pelo professor Igor, coordenador do referido curso. O professor José 73 
Raphael também falou sobre as questões legais que envolvem a criação de uma nova empresa 74 
junior. Em seguida, o professor Flávio falou sobre o plano de contingência da universidade e 75 
perguntou se havia alguma previsão de retorno das atividades presenciais. O diretor respondeu 76 
que ainda não havia, até a presente data, uma posição oficial da universidade quanto ao retorno 77 
presencial, porém, é possível que em breve haja uma posição quanto ao retorno de professores e 78 
técnicos e, por isso, o Instituto precisa criar um plano de contingência próprio da unidade. Enfim, 79 
por não haver mais nenhum assunto a tratar, às catorze horas e cinquenta e seis minutos a reunião 80 
foi encerrada. 81 
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